

# 张家界入选 此生必驾三十六路

本报讯 近日，由市旅游协会自驾游分会提供的自驾旅游线路

张家界：穿林涉水寻桃源仙境 入选2019 此生必驾三十六路 经典自驾路线。

据悉，2018年度中国自驾游路线

评选，组委会以往年6届评选为基础，推选出2019 此生必驾三十六路 经典自驾路线。自驾游大会是自驾游行业的标杆峰会，包括自驾游大会 嘉定峰会、爱驾盛典、未来汽车生活秀三大板块，每年3月6日在上海召开，

影响数以亿计的自驾游用户。

近年来，在市委市政府的领导下，在市文旅广体局的大力支持下，由市旅游协会自驾游分会设计发布的 张家界：穿林涉水寻桃源仙境 的自驾游线路已正式入选2018中

国自驾游线路评选的经典线路，并将载入2019中国自驾游年鉴《爱驾者此生必驾三十六路》，为自驾旅游爱好者及媒体更好地展现了张家界独特的旅游资源。

(本报通讯员)

## 我市新增12处省级文物保护单位

本报讯 近日，湖南省第十批省级文物保护单位名单公布，包括古遗址、古墓葬、古建筑和近现代重要史迹及代表性建筑在内共296处，其中张家界市12处。目前，张家界市省级文物保护单位已达31处。

本次新增的12处省级文物保护单位涵盖永定区、慈利、桑植三个区县，其中古建筑类1处（渔浦书院），（湘鄂川黔革命根据地旧址，红二、六军团总指挥部旧址，

湘鄂西革命根据地红四军罗峪整编旧址 贺氏住宅）等近现代重要史迹及代表性建筑11处。

近年来，张家界大力实施文物保护工程项目，建立文物公安、消防联合检查机制，田野文物和馆藏文物保护状况不断改善。2019年将进一步加强文物安全巡查、检查，加大项目申报力度，推动全市文物工作高质量发展。

(通讯员 周双群)

### 新闻链接

12处省级文物保护单位：湘鄂川黔革命根据地旧址 红二、六军团总指挥部旧址，湘鄂西革命根据地红四军罗峪整编旧址 贺氏住宅，红二、六军团长征出发地旧址 红二军团兵工厂旧址（肖家峪肖家老屋），红二、六军团长征出发地旧址 红军养伤地旧址（横塘湾谷氏民居群）红二、六军团长征出发地旧址 红二军团第六师师部旧址（双溪桥谷氏宗祠），红二、六军团长征出发地旧址 红二军团第四师师部旧址（刘家坪熊家老屋）红二、六军团长征出发地旧址 红二军团第五师师部旧址（刘家坪八卦楼及民居），红二、六军团长征出发地旧址 红二军团政治部旧址（龙堰峪刘氏宅院），红二、六军团长征出发地旧址 红六军团第十六师师部旧址（王家坡王氏宅院），红二、六军团长征出发地旧址 红六军团第十八师长征旧址（黄木潭老街及誓师地）左翼北伐军后方司令部旧址（贺满姑故居）。

## 西线旅游产品获市场青睐

本报讯 奇峰三千张家界，秀水八百茅岩河。3月12日，在张家界西线旅游产品发布会上，张家界茅岩河旅游开发股份有限公司和湖南省中青旅国际旅行社有限公司、长沙同行天下（张家界）旅行社国际有限公司举行签约仪式，携手把西线旅游产品推向省内市场。

据了解，西线旅游景区规划面积120平方公里，以茅岩河为轴线，打造洪家关贺龙故居和刘家坪红二方面军长征红色旅游区、九天峰恋自然观光旅游区、千年古寨苦竹寨人文休闲度假区、温塘温泉养生小镇和鸭坪茅岩河漂流下站多功能服务区五个重点片区，融合了峡谷风光、水上漂流、洞天美景、石窟雕刻、民俗风情、温泉养生、红色文化等多种旅游元素。目前，茅岩河大峡谷平湖游、茅岩河漂流、喷射快艇、九天玄女

洞、红色体验园等旅游产品已对外营业。其中，茅岩河大峡谷平湖游是集峡谷观光、文化体验、水上娱乐、旅游度假等为一体的综合旅游区。茅岩河漂流是中国第一条漂流线路，全长50多公里，以峡谷风光见长，有百里画廊之称。水上体验项目喷射快艇，时速达到八十五公里，是首条峡谷漂移快艇项目。九天玄女洞是亚洲第一大溶洞，面积250多万平方米，相当于400个标准足球场大小。

下阶段，西线旅游产品将把桑植红色文化、非遗文化、科普知识进行植入。发布会上，张家界茅岩河旅游开发股份有限公司相关负责人表示，将致力于把西线旅游景区打造成一个集观光、休闲、度假、养生、文化、科普于一体的旅游综合体。

(本报记者 赵清清)

## 土家织锦 惊艳 香港皮革展

本报讯 手工布料参加皮革展，文化跨界！3月13日，在受邀参加的第35届香港亚太区皮革展（APLF）展会上，张家界 乖幺妹 土家织锦以创新时尚的形象吸引了参会客人的目光和赞赏。

张家界此次参展的展品是40多款高端时尚的土家织锦系列箱包，由台湾知名箱包设计师研发设计。这些箱包充分展示了张家界民族品牌的文化内涵与时尚创新，成为了展会的潮牌。张家界 乖幺妹 土家织锦负责人表示，将通过展

会不断提高土家织锦的知名度和美誉度，拓展 张家界礼物 的海外市场，争取为张家界外贸出口、湖南文化出口做出新的贡献。

据悉，香港亚太区皮革展创办于1984年，是亚太地区最具规模的皮革展会。本次展会为期三天，来自47个国家的1000多家参展商共聚展会，吸引了来自93个国家和地区的专业买家，其中包括世界高端箱包品牌的设计师和买手。

(张甜甜)

## 三月三，来西线景区过白族年

本报讯 一街赶千年、千年赶一街。2019年 三月街 白族文化艺术节活动将于农历三月初三至初四（4月7日 4月8日）在西线茅岩河景区九天洞广场及苦竹寨码头举办。

三月街，是白族人民一年一度欢聚的节日，也是白族传统的民间物资交流和文娱活动的盛会。据悉，活动当天，当地白族儿女将会把最优秀的传统民俗文化节目搬到三月街 上演出，把最好的工艺品、土特产品拿到现场出售。

我市桑植县共有白族群众十万余人，是全国白族第二大聚居区，多年来一直保留着 三月街 这一习俗。自2009年桑植县芙蓉桥乡举办首届 三月街 白族文化艺术节以来，全乡白族儿女就把农历三月初三定为缅怀祭祀白族先祖的民俗传统节日，作为全乡白族后裔的第二个 年 来对待。

(本报记者 王妍)



▲3月12日，张旅集团观光电车分公司党支部组织员工在十里画廊 三姐妹峰 下开展植树活动，弘扬植绿、护绿、爱绿的文明新风。

通讯员 唐君杰 摄



▲3月12日上午，老道湾公司党支部开展绿水青山就是金山银山 植树主题党日活动。当天，全体人员共栽种紫薇观赏树苗80余株，并对山坡茅草、杂树等进行了大清理。近年来，老道湾景区践行绿色发展理念，成功创建了 张家界市环境教育基地 和 湖南省环境教育基地 。

通讯员 甘惠江 摄



▲3月8日上午，市文化旅游广电体育局组织全体女职工开展了夹乒乓球赛、托乒乓球接力赛、摸石头过河接力赛、现场教学广场舞等丰富多彩的文体活动，欢庆 三八 国际妇女节。

通讯员 周双群 摄